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1. Overall Description:

SA WG2 would like to thank CT WG3 on their LS C3-112111/S2-120015. 

Question 1:
To clarify the meaning of “complete PCC rules” in the text above. Specifically, does the first sentence in the above text mean:

a)
that only dynamic PCC rules may be used with deferred PCC rule operations;

b)
or that if dynamic PCC rules are used, their complete definition must be provided (in this case pre-defined PCC rules could also be used in deferred mode, where the PCC rule name and deferred operation would be provided);

c)
or that for both dynamic and pre-defined PCC rules used in deferred mode, the PCC rule name and deferred operation would be provided;

d)
or that all PCC rules related to the IPCAN session must be provided when adding or modifying any PCC rule when there is a deferred mode rule present?
SA WG2 answer: SA WG2 intends to clarify this in TS 23.203. 
Question 2:
Since release 7, TS 29.212 allows both a deferred rule activation and deactivation operation to be stored with a PCC rule. For example, the PCRF may install a PCC rule with a deferred activation operation, and a deferred deactivation operation. Is this capability consistent with TS 23.203?
SA WG2 answer: This is consistent with TS 23.203, SA WG2 intend to clarify this in TS 23.203.

Question 3:
If the statement in Q2 is consistent with TS 23.203, can a deferred rule deactivation occur prior to a rule activation operation? If this is possible, it implies that it is possible to install a rule, later deactivate it and then later again activate it with a single command from the PCRF.
SA WG2 answer: It is SA WG2’s view that the rule deactivation time can occur prior to the rule activation time, SA WG2 specified no restriction in 23.203 since Rel 7 specifications. SA WG2 intends to clarify this point in TS 23.203.
2. Actions:

To CT WG3 group.

ACTION: 
SA WG2 kindly ask CT WG3 to take note of the above information.
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